
 

 

    
CONSIGLIO ACCADEMICO 

 
 

VERBALE n.1/2022 
 
 
L'anno 2022, il giorno 26 gennaio, alle ore 10,30, in collegamento webinar, si è riunito il Consiglio 
Accademico (in seguito C.A.), convocato dal Direttore con prot. n. 275 del 19/01/2022, per 
discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno (in seguito OdG):  
 
1) Richiesta Cultore della Materia, Prof. Pincini; 
2) Richiesta Cultore della Materia, Prof.ssa Longo; 

3) Domanda Corsi Liberi, Prof. Adornetto; 
4) Istanza studente Matteo Iafrati; 
5) Istanza Ass.ne Labirinto Armonico, Roccasecca; 

6) Richiesta partenariato Ass.ne MIC; 
7) Scuola di Base (Prof. Gizzi); 

8) Problematiche connesse all’uso dell’Auditorium da parte di terzi (Prof. Negroni); 
8 bis) Deliberazioni in ordine a Nota prot. n.1513 del 19-01-2022 del MUR; 

9) Comunicazioni Consulta degli Studenti;  
10) Varie ed eventuali.  
 
Sono presenti: 
 

COMPONENTI  P A 

Alberto Giraldi Direttore P  

Giacomo Bellucci Rappresentante dei docenti P  

Stefano Caturelli Rappresentante dei docenti P  

Mauro Gizzi Rappresentante dei docenti  A 

Francesco Negroni Rappresentante dei docenti P  

Elisa Petone Rappresentante dei docenti P  

Raffaele Ramunto Rappresentante dei docenti  A 

Danilo Serraiocco Rappresentante dei docenti P  



 

 

Francesca Vicari Rappresentante dei docenti P  

Luigi Massaro Rappresentante degli studenti  A 

Erica Morelli Rappresentante degli studenti P  

 
 
 
Il Direttore, constatata l’esistenza del numero legale (8/11), dichiara aperta la seduta alle ore 10,40; 
viene nominato segretario verbalizzante la prof.ssa Petone.  
 
 
Punto 1 - Richiesta Cultore della Materia, Prof. Pincini; 

DELIBERA n.1/2022 
Il Consiglio Accademico accoglie all’unanimità la richiesta avanzata dal prof. Pincini di nomina 
come Cultore della materia a Claudia Scialò. 
 
Punto 2 - Richiesta Cultore della Materia, Prof.ssa Longo; 

DELIBERA n.2/2022 

Il Consiglio Accademico accoglie all’unanimità la richiesta avanzata dalla prof.ssa Longo di 
nomina come Cultore della materia a Miriam Borelli. 
 
Punto 3 - Domanda Corsi Liberi, Prof. Adornetto; 

DELIBERA n.3/2022 

Il Consiglio Accademico autorizza all’unanimità i Corsi liberi proposti dal prof. Adornetto.  
 

Punto 4 – Istanza studente Matteo Iafrati; 

Il Consiglio Accademico esprime parere favorevole purchè il numero dei crediti complessivi 
(Conservatorio – Università) rientri nel numero previsto dalla normativa vigente. 
 
Punto 5 - Istanza Ass.ne Labirinto Armonico, Roccasecca; 

Il Consiglio Accademico accoglie all’unanimità la richiesta avanzata dall’Associazione Labirinto 
Armonico di Roccasecca. 
 

Punto 6 - Richiesta partenariato Ass.ne MIC; 

Il Consiglio Accademico, pur apprezzando la proposta, non ritiene al momento di poterla 
accogliere. 
 
Punto 7 - Scuola di Base (Prof. Gizzi); 

Rimandato alla prossima seduta. 
 



 

 

Punto 8 - Problematiche connesse all’uso dell’Auditorium da parte di terzi (Prof. Negroni); 
 
Il Consiglio Accademico suggerisce al Consiglio d’Amministrazione di predisporre norme dedicate 
per l’uso dell’Auditorium da parte di terzi. 
 

Punto 8 bis - Deliberazioni in ordine a Nota prot. n. 1513 del 19-01-2022 del MUR; 
 
Il Direttore illustra la Nota del MUR del 19-01-2022 e invita i Consiglieri a presentare proposte; 
inoltrerà tale invito anche ai Referenti dei Dipartimenti e Coordinamenti. 
 

Punto 9 - Comunicazioni Consulta degli Studenti; 
 
La studentessa Morelli chiede informazioni sulle nomine dei docenti di Lingua Inglese, Informatica 
e Trombone; il Direttore risponde che la Docente di Lingua Inglese ha già ricevuto la nomina 
mentre per Informatica e Trombone si attende la chiusura delle procedure ministeriali al termine 
delle quali, non appena il MUR lo consentirà con apposita nota, si procederà alle nomine su 
graduatorie d’istituto. 
La Morelli chiede notizie riguardo all’agibilità delle porte d’emergenza, al momento riportanti un 
nastro che potrebbe creare intralcio; il Direttore precisa che le porte sono funzionanti e che il nastro, 
peraltro facilmente rimovibile, non crea alcun intralcio. Ammonisce peraltro che le stesse porte 
sono “uscite” d’emergenza e come tali vanno utilizzate, mentre l’uso contrario è ovviamente 
illegittimo. 
La Morelli chiede delucidazioni sull’eventualità che alcuni docenti, non essendo in possesso del 
Green Pass rafforzato, non possano svolgere la loro attività di docenza in Conservatorio; viene 
assicurato che verrà rispettata in maniera puntuale la normativa. 
 
Punto 10 – Varie ed eventuali; 
 
La prof.ssa Vicari presenta una richiesta della Segreteria di rivedere le scadenze riguardanti gli 
esami; la prof.ssa Petone ricorda come questo scadenzario sia stato frutto di una lunga mediazione e 
propone di mantenerlo per tutto il corrente Anno Accademico; il prof. Bellucci sottolinea 
l’opportunità di proseguire con una crescente informatizzazione ed automatizzazione delle 
procedure gestionali, soprattutto per l’organizzazione didattica, onde snellire il lavoro di ogni 
singolo comparto, soprattutto della vice direzione e della Segreteria; il Direttore illustra la 
situazione attuale della Segreteria Didattica che sta vivendo un cospicuo avvicendamento di 
personale. 
 
Il Direttore informa il Consiglio Accademico sulla situazione delle nomine del Consiglio 
d’Amministrazione, proposte nei termini prescritti ma non pervenute da parte del Ministero; su 
richiesta informale dello stesso Ministero verrà rifatta la procedura che permetterà di nominare il 
Rappresentante dei Docenti e il Rappresentante degli Studenti. 
 
Il Direttore comunica che la prossima riunione del Consiglio Accademico si terrà giovedì 17 
febbraio prossimo. 
 
La seduta è tolta alle 13,10. 
 
 
  Il Direttore     Il Segretario verbalizzante 
     Prof. Alberto Giraldi                   Prof.ssa Elisa Petone 
 


